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Suma punktéw - 20
Czes¢ 1 — zadania zamkniete (0-5)
Za kazdg poprawng odpowiedz przyznajemy 1 punkt.
Zad.1
Pan Jan jest cztery razy starszy od swojego syna. Za 20 lat bedzie dwa razy starszy. lle pan Jan ma obecnie lat?

A. 10Iat B. 40 lat C.30Iat D. inna odpowiedz

Odp. B

Zad.2
Oblicz sume cyfr liczby Suma ta wynosi:
A.100 B.25 c.13 D.1000

Odp.13

Zad.3

Znajdz sume 1000 liczb nieparzystych poczawszy od 1.

Wskazdéwka: zaobserwuj sumy dwdch, trzech, czterech, itd. liczb nieparzystych, zaczynajgc zawsze od 1.
A.10 000 B.1 000 000 C.10 000 000 D.100 000

Odp.B

Zad.4

If you enlarge one side of a rectangle by 50%, and its height by 20%, its area will grow by:
A.80% B.60% C.40% D.65%

Odp. 80%

Zad.5
All edges of A SQUARE PYRAMID have the length of 1. The volume of this 3D figure is:

A Y3 c¥2 L
3 6 6 2

Odp. C



Zad.6

Twelve students are carrying 12 watermelons. Each student from 8" grade is carrying 2 watermelons, each
student from 7% grade is carrying one-half of watermelon, and each student from 6™ grade is carrying a
quarter of watermelon. How many students are there from each class: 8" grade, 7" grade and 6™ grade?

Answer: 5 - 8th graders, 1 - 7th graders, 6 — 6th graders.
x-number of 8th graders
y- number of 7th graders

z- number of 8th graders

2t Syt S z=12
X1 YTyt

x+y+z=12

So,
z=12—-x—y
8x+2y+12—x—y =48
7x+y =36
X y z
1 29 Too many watermelons
2 22 Too many watermelons
3 15 Too many watermelons
4 8 Too many watermelons
5 1 6
6 Too many watermelons
Z=12—-x-y
Lub
7x+y =36
x=(B6—-y):7

Nalezy zauwazyc, ze jest liczbg naturalng tylko wtedy , gdy y=1 lub y=8 lub y=15 lub y=29. Trzy ostatnie
przypadki odrzucamy, bo y musi by¢ wieksze od 12. Gdy y=8 to x=4 i z=0, wiec jest sprzeczne z trescig zadania.
A gdy y=1, to x=5, z=6, czyli jest 5 uczniéw z kI.8, 1 uczeri z kl.7 i 6 ucznidéw z kl.6.

Answer:

Za zapisanie zalezno$ci miedzy uczniami i arbuzami 2x + %y + % z=12 1 pkt

Za zapisanie uktadu réwnan i przeksztatcenie go do postaci x=(36-y):7 lub 7x +y=36 | 1 pkt
Za zauwazenie, ze x jest liczba naturalng, gdy y=1, y=8, y=15, y=22, y=29i 1 pkt
odrzucenie y=15, y=22, y=29, bo y nie moze by¢ wieksze od 12 oraz za odrzucenie
y=8, bo wiéwczas x=4 , z=0 co jest sprzeczne z zadaniem

Lub

sprawdzenie zalezno$ci miedzy xiy i odrzuceniemx=1,,2,3,i4

Za ustalenie poprawnej odpowiedzi y=1, x=5, z=6 1 pkt




Zad.7

Dtugosci bokdéw trojkata prostokatnego wyrazajg sie dodatnimi liczbami catkowitymi, a pole powierzchni
tréojkata wynosi 60. Jakg dtugos$¢ ma przeciwprostokatna tego tréjkata?

Odp. 17
Pirgjkata = 60
ab=120
120=2-2-2-3-5

Sprawdzam dla:

2:60 4+3600

4-30 16+900 30,27

8-15 64+225 289 =172
Za poprawne skorzystanie ze wzoru na pole tréjkata i uzyskanie zaleznosci ab=120 | 1 pkt
Za poprawne skorzystanie z Twierdzenia Pitagorasa w celu zapisania dtugosci 1 pkt
przeciwprostokatnej
Za udzielenie poprawnej odpowiedzi 1 pkt

Zad.8 (4 pkt)

Producent kremu zmniejszyt zawartos¢ stoiczka o 20g, nie zmieniajac jego ceny. W ten sposdb cena 1 g kremu
wzrosta 0 25%. lle graméw pasty zawierat stoiczek na poczatku?

Odp. 100g

x- liczba graméw w stoiczkéw

c-cena 1l gkremu

X - cena kremu przed obnizka

(x-20)(1+0.25)c — cena kremu po zmniejszeniu zawartosci bez zmiany ceny
xc=(x-20)1,25c¢

x=25c:0,25¢=100g

Za poprawne oznaczenie ceny kremu przed obnizka 1 pkt
Za poprawne oznaczenie ceny kremu po zmniejszeniu zawartosci bez zmiany ceny 1 pkt
Za poprawne zapisanie réGwnanie 1 pkt
Za poprawne rozwigzanie rOwnania 1 pkt

Czesc 3 - zadanie sprawdzajgce terminologie matematyczng w jezyku angielskim
Zad.9 ( 0-4pkt) Konieczna jest petna poprawnos¢ pisowni.

1-3 poprawne stowa — 1 punkt

4-6 poprawnych stéw — 2 punkty

7-9 poprawnych stéw — 3 punkty

Dodatkowy punkt za podanie poprawnego hasta do krzyzowki (CONGRUENT) nawet w przypadku , gdy nie
zostata rozwigzana cafa krzyzéwka.






